

快20年的债要回来了,独臂老人的心结解开了

本报记者 陈贞妃 实习生 黄薇
通讯员 王珊珊

追了快20年的债,终于有了结果。近日一大早,湖州南浔的沈老伯夫妇就来到菜场,打算做一桌子好菜庆祝。

20多年前,沈老伯在家中经营一家小毛纺厂,加工毛纺赚取加工费,姚某就是他们的一个客户。姚某在附近开了一家布料厂,和沈老伯生意往来两三年,因为是知根知底的老客户,时常有口头赊账的行为。

2006年,沈老伯妻子在加工毛纺时不慎被机器搅断手臂,需要一大笔医疗费,于是沈老伯向姚某提出结算欠款的加工费共计37700元。经他多次催促,姚某于2006年1月写下欠条,载明“今欠到沈某某加工款人民币叁万柒仟柒佰元整”。

本以为有了欠条很快就能拿到钱,谁知这一讨就是快20年。“一开始他说凑到

钱就会给我们的,可催了好几次,他都用各种理由打发我们。”当时家中唯一的女儿年纪还小,妻子也还在治疗中,沈老伯只能没日没夜地干活,慢慢度过这段艰难的时期。

然而,2009年冬天,沈老伯在加工毛纺时,一不留神也被机器绞断了右手臂。两次意外让他们再无力经营毛纺厂,于是他卖掉机器。这笔钱很快就用于高昂的医疗费,后续的医疗费用让家中一度入不敷出,沈老伯再次想起姚某的欠条,“我一共给老姚打了十几个电话,一开始他还会敷衍地说些关心话,但三番五次推脱后就干脆不接了。”

断臂后的沈老伯靠平日外出打零工和每月领取的农村养老保险度日。“我以前一直很信任他,没想到在我们这么困难的时候,他一分钱都不还。”十几年来,沈老伯断断续续通过电话联系、实地找人等方式追讨债务,但始终找不到姚某,“我不知道怎

么打官司,再说打官司也要花钱,我们也没钱。”沈老伯说,追到后来都想放弃了。

去年年底,沈老伯打听到姚某家房子要拆迁了。这个消息让他看到了希望,并重新踏上追债之路。

这次,沈老伯来到南浔区残联求助。很快,残联就把线索移送给南浔区检察院。“为维护特殊群体的合法权益,我们在社会治理中心成立了‘民事检察支持起诉中心’,联合法院、妇联、残联等7家单位建立民事检察支持起诉协作配合机制。”检察官介绍道,2024年1月,沈老伯与姚某的承揽合同纠纷支持起诉案在南浔区检察院正式立案。

检察官调查后发现,沈老伯所在村周围村民的房子大多新建或重新装修翻新过,但沈老伯的家还是20年前的老房子,“了解他的家庭状况和经济条件后,我们第一时间为沈老伯开通残疾人支持起诉绿色通道。”检察官说,为帮助沈老伯尽快拿到

钱,在支持起诉的过程中,检察官同步进行调解工作。

然而姚某的电话始终打不通。既然姚某的房子要拆迁了,那拆迁办公室总能联系到他。于是检察官通过拆迁办公室,联系上姚某,躲不过去的姚某最终同意当面沟通调解。

姚某在外经营连年亏损,且还有别的纠纷在身,拆迁款也还没下来,欠沈老伯的3万多元一时半会拿不出来。于是,检察官与双方多次沟通,根据姚某的支付能力和实际欠款金额,协调双方坐下解决问题。最终,姚某当面支付现金5000元,并将两个金镯子折抵给沈老伯,剩余欠款双方确认为15000元,定于2024年12月底前付清。为保障沈老伯拿到剩余欠款,南浔区检察院依托“民事检察支持起诉中心”联合法院对该案进行快审快结,为沈老伯拿到剩余欠款提供司法保障,消除沈老伯的后顾之忧。

近距离感受大货车盲区

观看铁骑表演、体验头盔实验、感受大货车盲区……近日,金华市特殊教育学校的孩子们在学校操场上上了一堂交通安全实践课,收获满满。当天,金华交警婺城大队民警在学校手语老师的配合下,为120余名孩子讲解了交通安全知识,提升孩子们的安全意识。

通讯员 吴程俊



公安部公布10起“飙车炸街”典型案例

新华社 任沁沁

公安部6月3日公布打击整治“飙车炸街”违法犯罪10起典型案例。

这10起案例是:江苏苏州公安机关破获宋某某等“飙车炸街”、袁某非法改装案,浙江温州公安机关破获朱某某等“飙车炸街”案,河南南阳公安机关查处孙某等“飙车炸街”案,湖北十堰公安机关查处余某、田某某“飙车炸街”案,黑龙江齐齐哈尔公安机关破获徐某某

等“飙车炸街”案,福建厦门公安机关破获彭某某等“飙车炸街”案,山西晋中公安机关查处杨某某、张某某“飙车炸街”案,北京朝阳公安机关查处包某某等“飙车炸街”案,广东深圳公安机关破获刘某某等“飙车炸街”案,广西百色公安机关查处黄某等“飙车炸街”案。

2024年以来,为有效遏制“飙车炸街”违法犯罪反弹势头,按照公安部统一部署,全国公安机关持续深入开展“飙车炸街”违法犯罪集中整治工作,依法严厉

打击追逐竞驶、轰鸣疾驶、非法改装等违法犯罪行为,侦破了一批典型案件,有力维护了道路交通秩序和社会公共安全。

“飙车炸街”违法犯罪行为,严重扰乱交通秩序,危害公共安全。高考、中考临近,公安机关将进一步加大打击力度,严惩“飙车炸街”违法犯罪行为,为广大考生营造安静的学习、休息、考试环境。同时,提醒广大群众,自觉抵制“飙车炸街”行为,积极提供违法犯罪线索,共同维护良好秩序和宁静环境。

升级“四好农村路” 铺就出行平安路

通讯员 朱敏锐 本报记者 顾洁丽
见习记者 金逸尘

本报讯 夏日暖阳,绍甘线沿柯桥南部山区蜿蜒,一路风景如画。当汽车驶入绍兴市柯桥区稽东镇雄鹰村村口路段时,不仅有限速提示标志,而且远远就能听到语音提醒“请注意前方路口右侧有行人”,而前方右侧电子显示屏同时出现文字提示。

“现在我们出行更放心了。”雄鹰村村委会副主任葛圣军说,以往村里不少老人每天横穿马路到对面的公交站坐车,总是提心吊胆,安装了这套设备后,群众出行更安全了。

作为山区农副产品外销的重要道路,绍甘线是当地群众的致富路。然而绍甘线沿途弯道路段多,存在交通事故隐患。为护航群众出行路,柯桥公安交警部门今年以来建成投入使用5套“交通盲区智能预警系统”,对过往车辆、行人自动感知,并通过设置在交叉口前方的显示屏和语音提示器对过往车辆及行人进行预警提醒,从而降低道路交叉口的风险隐患。

而这只是柯桥公安交警部门建设“四好农村路”2.0版的诸多举措之一。“四好农村路”指的是建设好、管理好、养护好、运营好的农村公路。柯桥公安交警部门在严查违法“管好路”、净化路面交通秩序的同时,以智慧化手段进一步夯实道路交通设施,在存在较大安全隐患、事故多发的农村交叉口路段,以“互联网+交通”为手段,实施道路交通安全提升工程,推动农村道路点位原有静态交通安全设施进行改造、升级,交通事故发生率较以往降低约60%左右。

此外,柯桥公安交警部门还推动开展“交所合一”改革试点工作,即推动农村派出所参与道路交通安全管理,解决农村道路点多、线长、面广、人少的问题,将警力和装备向违法多发、事故多发的农村路段倾斜,通过视频巡查与路面巡逻相结合,加大夜间巡逻检查频次和密度,进一步抓实抓好农村道路交通管理。

不久前,辖区车竹线沿线常有摩托车飙车,车头村、大桥村沿线村民不堪其扰。了解情况后,平水中队驻所交警与稽东派出所联合设卡,对非法改装等摩托车进行查处、劝导。经过整治,还村民夜间安全与安宁。

在杭州坐公交丢东西怎么找?上“失物博物馆”

潮新闻 祝依凡 童玉峰 江婷钰

6月3日起,杭州公交在“杭州公共交通”APP上正式上线失物招领服务。

以往乘客在公交车上或公交站内遗失了个人物品后,一般是通过拨打杭州公交热线“85191122”,请热线工作人员代为联系各站点进行查询。本次优化更新的失物招领新功能将实现失物信息的线上自主查询和认领。以系统实时更新的方式,进一步增强失物招领服务的运行效率和乘

客的互动性。

近年来,杭州公交不断完善失物管理工作。每条线路的公交司机在完成一圈的营运后,在终点站都会进行“一圈一检”,即对车厢内部进行例行检查,如发现乘客失物,都会交由站点的线下督导员,督导员会将信息即时录入失物招领的后端操作平台,同时附上物品名称、遗失线路、站点、日期等详细信息,确保失物信息准确完整,方便前端查询和联系。

失物招领的查询模块开放后,乘客

可在杭州公共交通APP首页“失物博物馆”中搜索所乘坐的线路名称,查询遗失的物品信息,通过拨打页面中的认领电话,即可取得联系,确认具体的认领时间、地点等细节,完成失物的认领流程。此次线上查询功能开通后,杭州公交也会将近期的失物信息迁移至APP内,方便乘客(失主)尽快地认领遗失的物品。

杭州公交也呼吁广大乘客在乘坐公交时,注意保管好个人物品,避免不必要的损失。